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1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE II 

Profª. Maria José Floriano Ferracini 

 

01) Uma loja, que vende apenas um tipo de estojo, possui um contrato com seu 

fornecedor, segundo o qual, ela não precisa pagar o frete, caso a compra seja de uma 

quantidade superior a 30 unidades. Se a compra é de até 30 unidades, o frete é fixo, no 

valor de R$ 100. 

Em 01/06/2018, o estoque da loja era formado por dez unidades de estojo e estava 

avaliado em R$ 130. 

No mês de junho aconteceram as seguintes operações: 

• compra de 20 unidades, por R$ 15 cada. 

• venda de 15 unidades, por R$ 55 cada. 

• compra de 35 unidades, por R$ 20 cada. 

• venda de 20 unidades, por R$ 55 cada. 

QUANT VLR.UN TOTAL QUANT VLR.UN TOTAL QUANT TOTAL UNIT

FICHA DE CONTROLE DE ESTOQUE     -  MÉTODO CUSTO MÉDIO

DATA
ENTRADA SAÍDA SALDO

 
Assinale a opção que indica o Lucro Bruto e Custo de Mercadorias Vendidas da loja, 

em 30/06/2018, considerando que ela utiliza, para avaliar seus estoques, o método do 

custo médio ponderado móvel.  

 a) R$ 651,00 e R$ 1.198,95  

 b) R$ 652,00 e R$ 1.120,00  

 c)  R$ 655,00 e R$ 1.121,99 

 d) R$ 665,00 e R$ 1.122,00 

 

02) Uma fábrica vendia chaveiros para revendedores. Em 30/04/2018, ela não tinha 

chaveiros em estoque. 

Durante o mês de maio de 2018, a fábrica realizou as seguintes operações: 

• Em 02/05, adquiriu 40 unidades do chaveiro por R$ 35 cada. 

• Em 10/05, adquiriu 100 unidades do chaveiro por R$ 37 cada. 

• Em 15/05, vendeu 120 unidades do chaveiro por R$ 55 cada. 

• Em 20/05, comprou 200 unidades do chaveiro por R$ 38 cada. 

• Em 28/05, vendeu 140 unidades do chaveiro por R$ 60 cada. 

QUANT VLR.UN TOTAL QUANT VLR.UN TOTAL QUANT TOTAL UNIT

FICHA DE CONTROLE DE ESTOQUE     -  MÉTODO P.E.P.S

DATA
ENTRADA SAÍDA SALDO
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Assinale a opção que indica o valor do Estoque Final e Lucro Bruto, em 31/05/2018, dado que a fábrica 

utiliza o método PEPS para avaliar o seu estoque.  

  a) R$ 2.800,00 e R$ 3.000,00 

  b) R$ 2.900,00 e R$ 3.080,00 

  c) R$ 3.040,00 e R$ 3.100,00  

  d) R$ 3.050,00 e R$ 3.200,00  
 

03) Em 2 de março, a empresa Espectro S.A apresentava 70 unidades de mercadorias 

em seu estoque, sendo seu custo unitário de R$ 1,30. No dia 9 do mesmo mês foram 

adquiridas 110 unidades da mercadoria com o valor unitário de R$ 1,60 e, três dias 

depois, mais 90 unidades ao custo unitário de R$ 1,70. No dia 20 de março a empresa 

vendeu 190 unidades dessas mercadorias a um valor unitário de R$ 3,00. Sabendo que a 

empresa adota o controla seus estoques pelo método PEPS, marque a opção correta: 

QUANT VLR.UN TOTAL QUANT VLR.UN TOTAL QUANT TOTAL UNIT

FICHA DE CONTROLE DE ESTOQUE     -  MÉTODO P.E.P.S

DATA
ENTRADA SAÍDA SALDO

 
  a) O Estoque Final vale R$ 100,00.  

  b) O Lucro Bruto é R$ 267,00. 

  c) O Custo da Mercadoria Vendida é R$ 285,00. 

  d) O Lucro Bruto é de R$ 307,00. 

 

 

 

Disciplina: NOÇÕES DE DIREITO 

Prof. Dr. Eliel Ribeiro 

04) No tocante às fontes do direito, analise as assertivas e em seguida marque a 

alternativa correta: 

I. As normas (ou as leis) sempre nascem após os fatos, ou seja, as regras do direito não 

nascem ao acaso, mas sim da própria realidade de uma sociedade, refletindo o seu 

sistema de valores. 

II. As fontes formais são meios pelos quais o direito se manifesta ou meios pelos quais o 

direito pode ser conhecido. 

III. As principais fontes do direito são: a lei, o costume, a doutrina e a jurisprudência. 

a) somente as assertivas I e III estão corretas. 

b) somente as assertivas II e III estão corretas. 

c) somente as assertivas I e II estão corretas 

d) todas as assertivas estão corretas. 

 

05) É o mandamento de um comportamento normal, extraído do senso comum de 

justiça de cada coletividade. Ex: pertence ao senso comum que não se deve matar, não 

furtar, não estuprar, e assim por diante. Podemos dizer também que é uma  regra 

proibitiva não escrita, que se estrai do espírito dos membros da sociedade, isto é, do 

senso de justiça do povo. O texto está referindo: 

a) ao costume. 

b) à norma. 

c) à lei. 
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d) à cultura regional. 

 

06) No tocante às divisões do direito, marque a alternativa correta: 

a) O Direito Privado se divide em direito comum e direito especial. 

b) O Direito Privado se divide em direito público e direito especial 

c) O Direito Público se divide em direito interno, direito externo e direito comum. 

d) A divisão do direito se restringe em Direito Interno e Direito Externo. 

 

07) São características das leis EXCETO: 

a) Estabelecer justiça. 

b) Poder ser imposta por qualquer cidadão. 

c) Impor deveres a uma parte. 

d) Presunção absoluta de conhecimento geral. 

 

 

 

Disciplina: MACROECONOMIA 

Prof. Cleber Verginio 

08) Em um estudo realizado em 2008, o Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada 

(IPEA) analisou o efeito da desigualdade de renda sobre a condição de saúde individual 

no Brasil, tendo por base espacial os municípios brasileiros. A variável utilizada para 

analisar a desigualdade foi o índice de Gini, enquanto a probabilidade de ser saudável 

foi baseada autodeclarações dos cidadãos, extraídas das Pesquisas Nacionais por 

Amostra de Domicílio (PNADs). As conclusões estão apresentadas no gráfico abaixo. 

(ENADE, 2015) 

 

 
 

 Com base nas informações acima, avalie as asserções as seguir e a relação 

proposta entre elas. 

I. Existe relação negativa entre desigualdade de renda e a probabilidade de as 

pessoas se autodeclararem saudáveis, de modo que políticas públicas que visem 

reduzir a desigualdade de renda tendem a gerar efeitos positivos sobre a saúde 

da população. 

PORQUE 

II. Quanto maior o coeficiente de Gini, isto é, quanto mais perto da perfeita 

igualdade =1, menor a probabilidade de as pessoas se autodeclararem saudáveis.  

A respeito destas asserções, assinale a opção correta. 
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a) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é a justificativa correta da I. 

b)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas as  II não é a justificativa 

correta da I. 

c) A proposição I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

d) As asserções I e II são falsas. 

 

09) (UEL–PR) O IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) é elaborado 

considerando-se dados sobre a longevidade, PIB (Produto Interno Bruto) per capita, 

grau de escolaridade e poder de compra de uma população. Varia de 0 a 1, sendo que os 

valores mais próximos a 1, indicam melhores condições de vida. Sobre o assunto, 

considere as afirmativas. 

I. Trata-se de um índice que oculta a qualidade de vida de uma população 

por relacionar fenômenos independentes. 

II. Trata-se de um índice que explicita as desigualdades sociais em 

diferentes escalas, pois combina indicadores de desenvolvimento social. 

III. Trata-se de um índice que oculta a existência de políticas públicas 

voltadas à melhoria da saúde, distribuição de renda e nível de 

escolaridade. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 

b) Apenas a afirmativa II está correta. 

c) Apenas a afirmativa III está correta. 

d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 

10)  "A crise atingiu o mundo inteiro. O operário metalúrgico de Pittsburgo, o plantador 

de café brasileiro, o artesão de Paris e o banqueiro de Londres, todos foram atingidos". 

(Paul Raynaud - LA FRANCE A SAUVÉ L'EUROPE, T. I. Flamarion)  

 

O autor se refere à crise mundial de 1929, iniciada nos Estados Unidos, da qual 

resultou:  

a) o abalo do liberalismo econômico e a tendência para a prática da intervenção do 

Estado na economia.  

b) o aumento do número das sociedades acionárias e da especulação financeira.  

c) a expansão do sistema de crédito e do financiamento ao consumidor.  

d) a imediata valorização dos preços da produção industrial e fim da acumulação de 

estoques. 

 

11) Segundo dados recentes do Banco Mundial, o Brasil ocupou as seguintes   

posições em termos de ordenamento internacional: 

8º Produto Nacional Bruto (PNB) 

31º Produto Nacional Bruto per capita 

72º IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) 

Considerando esses dados, conclui-se que 
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a) dos três indicadores, o IDH é o que menos reflete a realidade socioeconômica    

brasileira. 

b) o Brasil poderia ter uma situação pior na classificação, em termos de Produto per 

capita, caso fosse considerado o PIB e não o PNB 

c) o IDH é mais adequado do que o PNB per capita para avaliar a qualidade do 

desenvolvimento de um país. 

d) o Índice de Gini, relativo à distribuição de renda, coloca o Brasil numa posição, entre 

os demais países, similar à de seu PNB. 

 

 

Disciplina: RACIOCÍNIO LÓGICO E ANALÍTICO 

Prof. Cleber Virgino 

12) A cada ano, são feitas avaliações do desempenho de carros novos durante os 90 

primeiros dias de utilização. Suponha que os carros tenham sido categorizados de 

acordo com dois atributos: se o carro necessita ou não de conserto previsto na garantia 

(Sim ou Não) e o país em que a companhia que fabrica o carro tem sede nos EUA ou 

fora dos EUA. Com base nos dados coletados, a probabilidade de o carro novo precise 

de um conserto da garantia é 0,04; a probabilidade de que o carro seja fabricado por 

uma companhia sediada nos EUA é de 0,6; e a probabilidade de que o carro novo 

precise de um conserto da garantia e seja fabricado por uma companhia sediada nos 

EUA é de 0,025. Qual a probabilidade de que um carro novo escolhido aleatoriamente 

não precise de um conserto e não seja fabricado por uma companhia com sede nos 

EUA? 

a) 57,5% 

b)  4,0% 

c) 38,5% 

d) 40% 

 

13) Suponha que há seis postos de executivos para serem preenchidos por oito 

empregados no programa de capacitação administrativa de uma empresa. Quantos 

diferentes grupos podem ser formados utilizando seis dos oito candidatos? 

a)  40.320 

b) 20.160 

c) 28 

d) 840 

 

14) Em uma grande área metropolitana foi selecionada uma amostra de 500 

entrevistados para determinar várias informações com relação ao comportamento do 

consumidor. Entre as questões perguntadas estava “Você gosta de comprar roupas?” De 

240 homens, 136 responderam que sim. De 260 mulheres, 224 responderam que sim. 

Qual a probabilidade de um entrevistado escolhido aleatoriamente seja uma mulher ou 

goste de comprar roupas? 

a) 79,2% 

b) 72% 

c) 44,8% 

d) 90,4% 

 

15) De um departamento que inclui seis engenheiros e dez técnicos, deve ser formado 

um grupo de três engenheiros e quatro técnicos. Quantos diferentes grupos podem ser 

formados a partir das dezesseis pessoas disponíveis? 

a) 11.440 
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b) 930 

c) 210 

d) 4.200 

 

 

Disciplina: MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Prof. Onivaldo Batista 

16) (CEFET) Um microcomputador que custava R$2.400,00 foi financiado em 6 meses 

com taxa de juros de 4,8% ao ano. Sabendo que o financiamento foi feito a juros 

simples, o valor pago pelo computador nesse financiamento foi de: 

a)R$2.500,00 

b) R$2.456,40 

c) R$2.457,20 

d) R$2.457,60 

 

17) (FCC-CEF) Um capital de R$15.000,00 foi aplicado a juros simples à taxa 

bimestral de 3%. Para que seja obtido um montante de R%19.050,00, o prazo dessa 

aplicação deverá ser de: 

a)1 ano e 10 meses  

b) 1 ano e 9 meses 

c) 1 ano e 6 meses 

d) 1 ano e 8 meses 

 

18) (FCC-BB/06) Um televisor é vendido em uma loja onde o comprador pode escolher 

uma das seguintes opções: 

I-R$ 5.000,00, à vista sem desconto. 

II-R$ 1.000,00 de entrada e um pagamento no valor de R$4.500,00 em 1(um) mês após 

a data da compra. 

 A taxa de juros simples mensal cobrada pela loja no pagamento da segunda opção, que 

vence 1 (um) mês após a data da compra, é de: 

a)30% 

b)12,5% 

c)20% 

d)15% 

 

19) ( Enade 2009 Tecnologia em Gestão Financeira) Um capital, C, foi aplicado no 

regime de juros simples durante certo prazo, N1, à taxa DE 2% ao mês. Após esse 

prazo, os rendimentos, R1, foram retirados, e o capital restante foi aplicado por outro 

prazo, N2, ainda sob o regime de juros simples, na mesma taxa de juros anterior, 

proporcionando um rendimento igual a R2. Sabendo que o prazo N1 + N2 da operação 

inteira foi de um ano e que o rendimento R1 + R2 foi de R$360,00, qual é o valor do 

capital C? 

a)R$18.000,00 

b) R$10.000,00 

c) R$1.800,00 

d) R$1.500,00 
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Disciplina: TEORIA DA CONTABILIDADE I 

Profª. Geniana 

20) Toda ciência tem o seu surgimento e sua evolução através dos tempos. A 

ciência da Contabilidade não poderia ser diferente. Sobre a história da 

Contabilidade, assinale a alternativa correta: 

a) A contabilidade deu seus primeiros passos na Alemanha, logo após o término da 

Primeira Guerra Mundial, e teve seu maior desenvolvimento na Inglaterra com a 

utilização do sistema de partidas dobradas. A partir daí, se tornou uma ciência.  

b) A contabilidade deu seus primeiros passos na França, país que sofreu a invasão alemã 

em duas guerras mundiais. Como a França não acompanhou o desenvolvimento da 

economia global, surgiu a escola brasileira, que deu um grande impulso no 

desenvolvimento da contabilidade, transformando-a numa ciência.  

c) A contabilidade deu seus primeiros passos como ciência na Itália, com o surgimento 

do sistema de partidas dobradas. A partir da divulgação desse sistema no livro de 

Aritmética do Frei Luca Paccioli, em 1494, toda Europa tomou conhecimento e 

desenvolveram-se várias escolas de teoria da contabilidade. 

d) A ciência da contabilidade surgiu há  4.000 anos antes da Era Cristã e já naquela 

época ajudava os mercadores no controle de mercadorias. O seu desenvolvimento 

passou por diversos países da Europa, culminando com a predominância holandesa, 

criadora do Regime Contábil de Caixa.  

 

 

21) Dada as seguintes afirmativas: 

I- O objeto da Contabilidade é a entidade que possui um patrimônio. 

II- O principal objetivo da Contabilidade é informar a seus usuários os fatos e seus 

reflexos na situação patrimonial. 

III- Os usuários externos como economistas encarregados das análises globais ou 

setoriais de nossa economia interessam-se pelos relatórios contábeis das diversas 

unidades microeconômicas, aos quais, convenientemente agregados e tratados 

estatisticamente, podem fornecer bases adequadas para as análises econômicas.  

a) apenas I e II são verdadeiras 

b) apenas II é verdadeira 

c) apenas I e III são verdadeiras 

d) apenas II e III são verdadeiras 

 

 

22) Hoje em dia, a tendência é rumo à harmonização dos padrões contábeis 

internacionais, visando à eliminação das diferenças nas práticas contábeis e formas de 

apresentação das demonstrações contábeis entre os países do globo. Considere as 

seguintes alternativas e assinale a que não está correta: 

a) No Brasil houve influências tanto da Escola Italiana quanto da Escola Alemã, sendo 

que a primeira foi a que influenciou inicialmente o país. 

b) A Escola de Comércio Álvares Penteado, criada em 1.902, foi a primeira escola 

especializada no ensino da Contabilidade no Brasil.  

c) Com a Ascenção Econômica do colosso norte-americano, o mundo contábil volta sua 

atenção para os Estados Unidos, principalmente a partir de 1920, dando origem ao que 

alguns chamam de Escola Contábil Norte-Americana. 

d) De maneira geral, poderíamos dizer que o início do século XX presenciou a queda da 

chamada Escola Europeia e a ascenção da chamada Escola Norte-americana no mundo 

contábil. 
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23) As características qualitativas fundamentais precisam ser relevantes e apresentar 

com fidedignidade a realidade reportada para ser útil. Já as características qualitativas 

de melhoria são características que melhoram a utilidade da informação que é relevante 

e que é apresentada com fidedignidade. Com base no enunciado, julgue os itens e 

assinale a alternativa incorreta: 

a) A informação contábil-financeira relevante é aquela capaz de fazer a diferença nas 

decisões que possam ser tomadas pelos usuários. A informação pode ser capaz de fazer 

a diferença em uma decisão mesmo no caso de alguns usuários decidirem não a levar 

em consideração, ou já tiverem tomado ciência de sua existência por outras fontes. Essa 

é a característica da relevância. 

b) A informação contábil-financeira é capaz de fazer a diferença nas decisões se tiver 

valor preditivo, valor confirmatório ou ambos. A informação contábil-financeira tem 

valor preditivo se puder ser utilizada como dado de entrada em processos empregados 

pelos usuários para predizer futuros resultados. 

c) A utilidade da informação contábil- financeira é melhorada se ela for relevante e 

representar com fidedignidade o que se propõe a representar. Portanto, relevância e 

representação fidedigna são características qualitativas de melhoria. 

d) A característica da Confiabilidade estabelece que as informações contábeis devem 

representar a realidade econômica e ser completas, neutras e livres de erros. 

 

 

 

Disciplina: ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Prof. Fabiano M Tiossi 

24)  Para Meirelles (1994, p. 55), a Administração Pública compreende a sua estrutura e 

as suas atividades, e deve partir do conceito de Estado, sobre o qual repousa toda a 

concepção moderna de organização e funcionamento dos serviços públicos a serem 

prestados à sociedade. No Brasil, a Administração Pública vem evoluindo ao longo da 

história a partir de alguns modelos. Quanto a esses modelos, assinale a alternativa 

correta. 

  a) O modelo burocrático se confunde com o gerencial em alguns aspectos, pois ambos 

preconizam possibilidade de participação do cidadão na política pública, accountability, 

descentralização e transparência. 

  b) O excesso de impessoalidade nas atividades, o formalismo e o profissionalismo são 

características do modelo patrimonialista. 

  c) O modelo gerencial, idealizado por Max Weber, teve como prerrogativa combater as 

práticas de nepotismo e corrupção do modelo burocrático. 

  d) A administração gerencial surgiu para reafirmar os pilares do modelo burocrático e 

incorporar os princípios da eficiência e flexibilidade nos serviços públicos.  

  

 

25) Dadas as afirmativas a respeito dos princípios constitucionais que regulamentam a 

Administração Pública, 

 

I. Os princípios devem ser seguidos por todos os poderes da União, Estados, Distrito 

Federal e Municípios, entretanto, somente as atividades ligadas a administração direta. 

II. Na Administração Pública, não há liberdade e nem vontade pessoal, devendo ser 

seguido assim os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência para os atos públicos. 
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III. A Constituição de 1988, ao tratar da Administração Pública, não apresenta os 

princípios da supremacia e da indisponibilidade do interesse público, sendo estes 

previstos por uma lei complementar. 

 

verifica-se que está(ão) correta(s) 

  a) II, apenas. 

  b) III, apenas. 

  c) I e II, apenas. 

  d) I e III, apenas. 

 

 

26) A Administração Pública brasileira encontra-se em um processo de transformação, 

resultado da trajetória crescente de demandas por mais, melhores e diferenciados 

serviços públicos, principalmente em um país com tanta desigualdade social. Entretanto, 

sua evolução é decorrente de alguns modelos de gestão. Nesse contexto, dadas as 

afirmativas: 

 

I. No modelo patrimonialista, fica claro a divisão e distinção entre a administração 

pública e privada. 

II. O modelo gerencial surgiu como uma alternativa para modernizar a gestão pública, 

ou seja, sendo um avanço ao extinto modelo burocrático. 

III. O sistema coronelista praticado em algumas regiões do Brasil pode ser entendido 

como uma adaptação do modelo burocrático. 

IV. O modelo gerencial tem como prerrogativa o aprimoramento do modelo 

burocrático, visando melhorar a qualidade e eficiência dos serviços públicos. 

 

Verifica-se que está(ão) correta(s) 

  a) IV, apenas. 

  b) I e IV, apenas. 

  c) II e III, apenas. 

  d) I, II e III, apenas. 


